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Der Wert von (2) und (3) wm (4) ecingejest, rolgf
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wovaus folgt, daf Yénge be8 dem Gegenfdywungpendel dquivalenten mathe:
matifcdhen Penveld
| Pl 4 Pyl aes
Pl — Pyl ’
Sind betde Teile ded Gegenfdhwungpendeld einander gleid), jo it
Pl = P11
: 2 r ! o 1 _ ,
und damit L = =0 D. b. diefed Pendel hat al8 unendlid) lang,
unendlid) qroffe Sdywingungddauer. €3 jdwingt aljo mdht. E3 it im
i Sdymerpuntt aufgehingt, aljo tm mdifferenten Gleidgervichte.
Entjallt dad8 nad) oben geridytete Penvel, jo 1ft
il =0
uno daber
Pl* 4+ 0
[ s =]
Pl— 0
. b bie Linge ded mathematijhen Pendelsd, welded bdiefem Gegenjdymwungs
pendel gleidpmwertig ift, ift gleid) der ded cinfachen nod) verbliebenen Penbdels.

Redhnen wir nun drei Betjpiele:

. Qft an einem Gegenjdymungpendel an bder unteren 60 em langen
Pendelftange eine 0,8 kg {dywere Kugel, an der oberen eine 0,3 kg jdymweve
befeftigt mnd foll dad8 ganze Pendel einem mathematijdjen mit 1 m Ydnge
(alfo einem Sefundenpendel) gleich wivfen, jo haben wir, weil

P = 80 dka | -e= kb
PP = 30 , i = xm
. == i,

aud Gleidhung (6)
Pl — P41/ 80 0,5+ 30 - x* ., ...
L =1 = | == , 10 7olgf
Pl — Pily 80056 — 30 - x ‘
x« — x — 0,666 = 0

uno darvaus

1 1 1
X = - ] 0,666 — W LV 0,917

e - = e e e e e ——

‘Wir filthren Wissen.




